
Unterrichtung  
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 

Lückenburg am Dienstag, dem 05.03.2013 um 19:30 Uhr  
im Bürgerhaus in Lückenburg 

 
Ortsbürgermeister Roth eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte 
fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen 
war. 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beschloss der Ortsgemeinderat, auf Antrag des Vorsit-
zenden, aus Dringlichkeitsgründen die Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil um den Be-
ratungspunkt „Grundstücksangelegenheiten“ zu erweitern. Der Beschluss erfolgte ein-
stimmig. 
Demnach wurde folgende Tagesordnung beraten: 
 

Tagesordnung 

1. Bildung eines gemeinsamen Windparks Lückenburg-Neunkirchen-Talling 

(Vereinbarung eines koordinationsrechtlichen Verwaltungsvertrages) 

2. Reparatur bzw. Neubeschaffung eines Schneeräumschildes 

3. Informationen 

 
 
Zu TOP 1: Bildung eines gemeinsamen Windparks Lückenburg-Ne unkirchen-Talling 
 (Vereinbarung eines koordinationsrechtlichen Verwa ltungsvertrages) 
 

Ortsbürgermeister Roth erläuterte den vorliegenden koordinationsrechtlichen Verwal-
tungsvertrag zur Bildung eines gemeinsamen Windparks Lückenburg-Neunkirchen-Talling 
zwischen den Ortsgemeinden Lückenburg, Neunkirchen und Talling und wies auf die we-
sentlichen Eckpunkte hin. Der voraussichtlich aus fünf Windenergieanlagen bestehende 
Windpark soll demnach gemeinsam (zu gleichen Ertragsanteilen) durch die Ortsgemein-
den Lückenburg, Neunkirchen und Talling, als gleichberechtigte Partner, betrieben wer-
den. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Ortgemeinderat dem koordinationsrechtlichen Ver-
waltungsvertrag in der vorliegenden Form zuzustimmen. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu TOP 2: Reparatur bzw. Neubeschaffung eines Schneeräumsc hildes 
 

Der Vorsitzende informierte über die zwingend erforderliche Reparatur des Schneeräum-
schildes der Ortsgemeinde. Hierbei würden Kosten in Höhe ca. 1.000 € entstehen. Alter-
nativ könnte ein neues Schneeräumschild für ca. 6.000 € angeschafft werden. Hierbei ist 
zu beachten, dass das vorhandene Heck-Schneeräumschild auch zum Abziehen der Wirt-
schaftwege verwendet wir, was mit Front-Schneeräumschildern, die prinzipielle zum 
Schneeräumen besser geeignet sind, so nicht möglich ist. 
 



Nach kurzer Diskussion beschließt der Rat das vorhandene Schneeräumschild im Kosten-
rahmen bis ca. 1000,00 € reparieren zu lassen. Eine eventuelle Neuanschaffung soll zu-
nächst zurückgestellt werden. 
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig. 
 
 
Zu TOP 3: Informationen 
 

Ortsbürgermeister Roth informierte über: 
 

a) den geplanten Arbeitseinsatz am Samstag, den 20.04.2013. 

b) den Umwelttag 2013 zur Entsorgung illegaler Ablagerungen. 

c) die aktuelle Fassung der allgemeinen Geschäftsbedingungen für die Durchführung 
von Forstbetriebsarbeiten im Staatswald des Landes Rheinland-Pfalz. 

d) das kommunalen Eckpunktepapiers zur Gründung eines Nationalparks „Hochwald-
Idarwald“. 

e) den neuen Imagefilm über den Erbeskopf, der auch von der Ortsgemeinde genutzt 
werden kann. 

f) die vereinbarten und zwingend einzuhaltenden Holzeinschlagtermine. 

g) das von Herrn Wurzel erstellte Präsent zur Verabschiedung des Verbandsvorste-
hers des Zweckverbandes der 12 Gemeinden. 

h) die Bürgermeisterwahl am 21.04.2013 und die Bundestagswahl am 22.09.2013. 

i) seine urlaubsbedingte Abwesenheit vom 29.03.-01.04.2013 und vom 11.05.-
18.05.2013. 


